

江成到万华烟台工业园调研重点工作建设时强调 全力服务企业攻坚项目建设

本报讯(YMG 全媒体记者)1月28日,春节假期过后首个工作日,省委常委、市委书记江成到万华烟台工业园调研重点工作建设。他强调,全市各领域各层面要迅速收心归位,扑下身子服务企业,凝心聚力抓项目促发展,全面掀起干事创业的新热潮。市委常委、副市长,开发区工委书记、管委主任牟树青,市委常委、秘书长于锋参加。

在万华乙烯二期项目建设现场,一千多名工人正在忙碌施工。江成实地察看项目建设进度,勉励企业保持攻坚精神、攻坚节奏,全力以赴推动项目快建成、快投产、快见效。在万华工业园中控室,江成对现场工作人员春节期间坚守岗位、辛勤付出表示慰问和感谢,通过视频实时监控察看部分生产车间和生产装置,详细询问企业安全管理情况,叮嘱企业

时刻绷紧安全生产这根弦,持续完善安全管理体系,确保企业安全稳定运行。

调研期间,江成主持召开座谈会,听取万华化学集团2022年生产经营情况和2023年工作打算,对企业取得的成绩给予充分肯定。他指出,今年是烟台实现地区生产总值过万亿元目标的冲刺之年。万华作为全市的标杆企业、龙头企业,要深入学习贯彻习近平总书记亲临视察时重要指示要求,抢抓机遇、乘势而上,进一步提高贡献度,在助力高质量发展中当好“领头羊”,在推进项目建设中当好“主力军”,着力提升自身综合实力,加快跨越发展步伐。要进一步加快项目建设,扎实推进万华新材料低碳产业园、乙烯二期及系列延链补链等重点项目建设,按期完成各项节点目标;发挥好

“以商招商”关键作用,招引集聚更多上下游配套企业、关联企业在烟台落户,有效延伸产业链条,构建完整产业生态。要进一步强化运营管理,充分融入国内国际双循环,持续优化产业布局,开拓更为广阔的市场空间、抢占更大市场份额。要进一步深化改革创新,坚持只进不退,一以贯之推进企业改革,不断完善管理体制、运营机制、激励机制,切实增强发展活力。要进一步守住守牢底线,压紧压实安全生产主体责任,统筹做好安全管理、风险管控、教育培训等工作,不断提高本质安全水平。黄渤海新区和市直有关部门要在要素保障、园区配套、项目审批等方面提供优质服务,与企业携手推进高质量发展,共同开创烟台更加美好的明天。

郑德雁在莱山区、芝罘区开展服务企业专员工作时强调 全力服务企业高质量发展

本报讯(YMG 全媒体记者)1月28日上午,市委副书记、市长郑德雁到莱山区、芝罘区开展服务企业专员工作,要求深入学习贯彻党的二十大精神,全力服务企业高质量发展,确保一季度开好局起好步。

飞龙建筑幕墙门窗有限公司是生产铝木门窗、建筑幕墙、中空玻璃的高新技术企业。郑德雁实地察看企业车间和展厅,详细了解经营情况,鼓励企业抢抓绿色低碳发展机遇,强化新技术、新工艺、新材料研发,加快绿色低碳建材的推广应用,扩大被动式超低能耗建筑优势,助力全市智能低碳城市建设。

台海玛努尔核电设备有限公司是生产核电、新能源等高端装备的制造企业。郑德雁走进

企业生产车间,向企业负责人详细了解企业生产状况和发展规划,并召开座谈会现场办公解决问题,鼓励企业树立链式思维,发挥龙头企业作用,积极向上游拓展业务,做大做强创新平台,引入行业资源和配套项目,为构建核电装备、海工装备垂直产业生态贡献力量。

在振华商厦,郑德雁深入了解春节期间商场运行情况,并召开座谈会听取促消费有关情况,鼓励企业采取多种措施丰富消费场景、完善消费平台、激发消费潜力,要求芝罘区落实好促消费扩内需各项政策措施,大力培育高品质消费载体,精心谋划商圈和特色街区发展,支持引入首店首发首秀首展,积极发展海岛旅游、工业旅游和会展等服务业,激发文旅

消费活力。

郑德雁强调,今年是一个奋斗年,各级各部门要以起步就是冲刺、开局就是决战的姿态,只争朝夕、真抓实干,抓项目建设、抓招商引资、抓工业生产、抓扩大消费,促进实体经济高质量发展,努力实现首季开门好,保持全市稳中有进的好势头。要推动服务企业专员工作向深度延伸,主动协助解决企业反映的问题,帮助外来务工人员节后加快返岗复工,支持企业开足马力、扩大生产。要做大做强产业集群,发挥产业链链长制作用,规划建设特色产业园区,整合全市资源系统谋划产业发展,助力全市奋进万亿级城市行列。要高度重视安全生产,牢牢一排底线,营造和谐稳定的社会环境。

今年市级重点项目名单发布 共537个,总投资2.2万亿元

本报讯(YMG 全媒体记者 孙长波 通讯员 张宝 王琛)昨天,经市委、市政府同意,市发展改革委发布《关于印发2023年市级重点项目名单的通知》:筛选确定了400个市级重点建设类项目、137个储备类项目,数量比去年多123个;总投资2.2万亿元,比去年增加6900亿元;年度计划投资2625亿元,比去年增加743.8亿元,项目整体质量、规模再创历史新高。

一大批层次高、体量大、对区域发展具有引领支撑作用的重大项目将全面进入建设主攻期。其中,万华新材料低碳产业项目二期工程将全面启动基础施工;海阳核电3号、4号机组将继续进行主体施工,今年预计完成工程量35%。

在400个建设类项目中,新开工项目230个,续建项目



170个,新开工项目数量占比达57.5%,高于2022年近5个百分点。其中,总投资200亿元的万华乙烯二期项目、总投

资200亿元的国际绿色食品城、总投资185亿元的“东方慧眼”智能遥感星座项目等一批新开工重大项目今年进入全面建设期,年内形成1250.2亿元的有效投资。

从投资体量看,全市共有3个区市总投资过千亿元,分别是龙口市、招远市、黄渤海新区;有10个区市年度计划投资超百亿元,分别是龙口市、黄渤海新区、招远市、蓬莱区、海阳市、莱州市、莱阳市、莱山区、福山区、牟平区。其中,招远、蓬莱、莱州、莱阳、福山、莱山、牟平年度计划投资均首次突破百亿元大关。

市级重点项目详细名单请登录烟台市发展改革委官网(http://fgw.yantai.gov.cn/art/2023/1/28/art_52181-2907725.html)查看。

踏雪破冰,老岚水库枢纽工程施工忙



本报讯(YMG 全媒体记者苗春雷 通讯员 岳庆河 崔爽爽 摄影报道)昨天上午10点,老岚水库枢纽工程施工现场机械轰鸣,一派繁忙景象。

“目前,我们正在进行黏土墙灌浆作业和砂壳坝清表工作。”中国水利水电第十四工程局老岚水库项目现场负责人介绍说,大坝队(20人)、灌浆队(28人)以及挖掘机、铲车、振动碾、推土机、水泵、地质钻机、潜孔钻机、灌浆泵等数十台(套)机械设备27日已全部到位。

老岚水库工程是60多年来我市兴建的唯一一座大型水库,对缓解烟台水资源短缺、提升水资源支撑保障能力、保障城市防洪安全具有十分重要的意义。

“今天是上班第一天,我们到老岚水库建设现场督促工程

建设加快推进,确保汛前枢纽工程基本完工,年底前具备蓄水条件。”市水利局副局长张雷介绍说,计划4月完成二期导截流42米淹没线以下群众搬迁安置、土地征收清表、房屋拆除和工业企业、集体房屋搬迁,7月底前完成枢纽工程建设,10月底前基本完成库区搬迁安置工作,12月底前具备蓄水条件,计划完成年度投资10亿元。

今年是落实《烟台市现代水网建设规划》、开启全市现代水网建设新征程第一年。我市年度计划实施66个重点水利项目、完成投资58亿元。据了解,今年2月份,续建的22项水利工程将全部复工,一季度开复工达到40项,占项目总数的60%,三季度基本全部开工,年底前各项工程全面开工建设。

市公共卫生综合实验基地项目 预计上半年交付验收



本报讯(YMG 全媒体记者邱敏 摄影报道)开挖地下管道、处理线上申请、调度复工准备……节后第一个工作日,市住建局对城建大盘中首批开复工的项目进行部署调度。

在市公共卫生综合实验基地项目现场,40余位工人分工明确、各司其职,干劲儿十足,城建重点项目吹响复工“奋进号”。

“春节期间70余位管理人员和工人坚守岗位。项目部采取轮岗制,开展安全巡查及部分室内外的装修施工。”市政府投资工程建设服务中心工程科科长袁承兴介绍说,市公共卫生综合实验基地项目作为市委、市政府统筹决策、紧急启动的应急工程,去年8月23日实验楼完成了主体封顶,目前陆续开展室内外装修及机电安装施工和室外市政管网建设等工作,预计今年上半年交付验收。

建筑资质审批窗口也忙了起来。

昨天上午,工作人员杜绍红一大早就来到了单位,换好工作装、亮起服务显示屏、打开智慧审批管理系统后,立马开启了“办公模式”。

“上班第一天,已有五六家企业提交了建筑资质申请,目前正在陆续办理,缩短企业等待的时间。”杜绍红告诉记者,节后工作首日,14位窗口工作人员各就各位,有序处理企业线上提交的各项业务申请。

据了解,今年我市将统筹推进总投资3352亿元、年度投资807亿元的406项城建重点项目建设。为完成规划任务,在兔年首个工作日,市住建局要求全局上下实行清单化、责任化、目标化管理,全力协调项目资金、立项审批、土地规划及用地征收等要素保障,提前为项目顺利实施创造有利条件,为我市一季度城建重点项目“开门红”做足准备。